



# Народное слово

2025 — Год защиты окружающей среды и зеленой экономики

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

4 января 2025 года, № 2 (8846)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## 2025 год станет решающим в вопросах занятости и сокращения бедности

Президенту Шавкату Мирзиёеву 3 января доложено о мерах по обеспечению занятости населения и повышению доходов в махаллах с участием банков.

Соответствующее поручение было дано на видеоселекторном совещании, состоявшемся 16 декабря прошлого года. Исходя из этого на 2025 год запланировано трудоустройство в общей сложности 5 миллионов 200 тысяч человек, в том числе более 3 миллионов — при содействии банков.

В этой связи хокимами 208 районов и городов и руководителями банков были подписаны соглашения о сотрудничестве по обеспечению занятости и повышению доходов населения, в которых четко определены права и обязанности сторон.

Для каждой махаллы установлены конкретные целевые показатели. В рамках программы «Махалла лойихаси», нацеленной на обеспечение занятости населения, между банками и регионами распределен 1 миллиард долларов кредитных ресурсов. Главы районных банков получили ежемесячные целевые показатели эффективности по разработке проектов, выдаче кредитов и обеспечению занятости.

Теперь председатель Центрального банка и его заместители отправятся в регионы, чтобы наладить работу банковских филиалов

в махаллах на основе нового подхода. До 1 февраля 2025 года при районных филиалах банков будут созданы специальные отделы по работе с махаллами, куда будут назначены «махаллинские банкиры». Кроме того, в каждой махалле отберут помощников-агентов, которые будут тесно взаимодействовать с этими банкирами.

Банки в регионах совместно с хокимиятами районов смогут представлять населению готовые бизнес-проекты и обучать навыкам их реализации.

Для оперативного контроля за выполнением порученных задач информационные системы «online-mahalla.uz», «bank-kredit.uz» и «soliq.uz» будут интегрированы. Ежедневно будет проводиться анализ работы ответственных руководителей, и к неэффективно работающим должностным лицам будут применяться соответствующие меры.

Отмечено, что 2025 год должен стать решающим в вопросах обеспечения занятости населения и сокращения бедности. В связи с этим дано указание активизировать скоординированную работу хокимиятов, экономических и финансовых структур на местах.

## Представлена информация о мерах по обеспечению Госбюджета

Президенту Шавкату Мирзиёеву представлена информация о мерах по обеспечению исполнения Закона «О Государственном бюджете Республики Узбекистан на 2025 год».

Закон состоит из 17 статей и 10 приложений, в которых нашли отражение основные экономические показатели на текущий год. В частности, ожидается, что в 2025 году валовой внутренний продукт нашей страны вырастет на 6 процентов.

Консолидированный бюджет был утвержден с дефицитом в размере 3 процентов к ВВП, при этом его доходы запланированы в объеме 431 триллион сумов, а расходы — 480,5 триллиона сумов.

Баланс Государственного бюджета и бюджетов государственных целевых фондов был сформирован с дефицитом на уровне 2 процентов к ВВП. При этом доходы Государственного бюджета определены в размере 308,5 триллиона сумов, а расходы с учетом трансфертов в государственные целевые фонды — в объеме 344,8 триллиона сумов.

На 2025 год учтен прогноз, согласно которому доходы бюджета Республики Каракалпакстан, а также местных бюджетов областей и города Ташкента составят 65,8 триллиона сумов, а расходы — 84,3 триллиона сумов. Также предусмотрена передача 18,5 триллиона сумов межбюджетных трансфертов из республиканского бюджета в местные.

В соответствии с законом в этом году также будет сохранена социальная направленность бюджетных расходов. Предполагается, что 52 процента общего объема

средств Государственного бюджета будут направлены на мероприятия в сферах образования, здравоохранения, социальной защиты, а также на развитие науки, культуры, спорта и обеспечение малоимущих граждан жильем.

В целях увеличения доходов местных бюджетов и расширения их самостоятельности были дополнительно закреплены за бюджетами районов и городов следующие виды налогов:

— налог с оборота, а также земельный налог и налог на имущество юридических лиц в полном объеме (за исключением налогов, уплачиваемых крупными налогоплательщиками);

— не менее 50 процентов поступлений от налога на доходы физических лиц (за исключением налогов, уплачиваемых крупными налогоплательщиками);

— 50 процентов поступлений от приватизации государственного имущества, зачисляемых в местные бюджеты.

Кроме того, местным Кенгашам районов и городов были предоставлены полномочия по применению коэффициентов к отдельным видам налогов.

В целом и в этом году Государственный бюджет будет нацелен на поступательное развитие экономики, адресное решение социальных вопросов и повышение благосостояния населения.

УзА.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О широком праздновании 150-летия со дня рождения основателя джадидского движения в Туркестане, выдающегося писателя, общественного деятеля, издателя и педагога Махмудходжи Бехбуди

Махмудходжа Бехбуди в начале XX века — в сложный период в истории нашей Родины — стал основателем джадидского движения в Туркестане. Будучи самоотверженной личностью и выдающимся представителем национального освободительного движения, он посвятил свою жизнь развитию сфер науки, образования и воспитания, литературы и искусства, печати, возрождению самосознания и расширению мировоззрения народа, обретению им независимости путем освоения передовых достижений мира.

Несмотря на сопротивление царского режима и местных консервативных сил, Махмудходжа Бехбуди одним из первых в крае возглавил организацию современных школ, создание для них необходимых учебников, открытие издательства и театров. Как публицист он написал ряд ярких произведений и более двухсот статей по актуальным проблемам своего времени. Наряду с этим учредил газету «Самарканд» и журнал «Ойна». В 1914 году в театре «Турон» была поставлена его пьеса «Падаркуш», что послужило началом развития театрального искусства в нашей стране. К сожалению, талантливый писатель и видный общественный деятель в возрасте 44 лет стал жертвой злых сил.

В годы независимости уделяется большое внимание увековечению памяти, глубокому изучению жизни и деятельности, широкой популяризации научных и художественных произведений Махмудходжи Бехбуди.

Особенно важными событиями в жизни нашей страны в последние годы стали открытие в его честь памятника на Аллее литераторов в Ташкенте, создание дома-музея в Самарканде, учреждение премии имени Махмудходжи Бехбуди в области драматургии.

Учитывая роль и значение произведений Махмудходжи Бехбуди в повышении интеллектуального и духовного потенциала подрастающего поколения, воспитании молодежи созидателями Нового Узбекистана, настоящими патриотами, а также в целях более широкого изучения и популяризации его бесценного наследия:

### ПЕРСПЕКТИВНЫЕ ПРОЕКТЫ

## Зеленые авто: сделано в Узбекистане

В истории независимого Узбекистана особое место занимает автомобилестроение. Созданная практически с нуля, отрасль превратилась в один из драйверов национальной экономики. Согласно прогнозам, в 2024 году отечественный автопром должен был выпустить 430 тысяч легковых автомобилей, что в 4,8 раза больше, чем в 2016-м.

И вот новый этап развития: на высокотехнологичном предприятии в Джизакской области, созданном совместно с партнерами из Китая, налажен выпуск электрических и гибридных автомобилей.

В связи с глобальной зеленой повесткой в мире увеличивается производство и продажи электрических и гибридных автомобилей. Недавно в ряде СМИ появилась информация, что только в октябре 2024 года на мировом авторынке было реализовано свыше 1,7 миллиона таких авто, что стало новым рекордом продаж.

У нас увлечение электроавтомобилями еще не носит массового характера, как в других странах, но спрос на них постоянно растет. Только за последние три года продажа зеленых авто в Узбекистане выросла в 10 раз, в январе — ноябре 2024 года, по данным Агентства статистики, в Узбекистан было импортировано более 22,2 тысячи электроавтомобилей на 215,3 миллиона долларов, в том числе свыше 22,1 тысячи — из Китая.

Поэтому инициированная Президентом работа по налаживанию их выпуска в нашей стране органично вписывается в общие усилия мирового сообщества по борьбе с негативными климатическими изменениями, в частности по предотвращению вредных выбросов в атмосферу.

Учитывая, что создание собственного производства электрических и гибридных автомобилей — дело дорогостоящее (по подсчетам специалистов, создание только одной новой модели даже при наличии всей необходимой базы обходится почти в полмиллиарда долларов), а также исходя из опыта, накопленного в отечественном автомобилестроении, поначалу надо было определиться с партнером, который был бы готов поделиться своими разработками и вложиться в проект.

### ЧАС СЕНАТОРА

## Необратимая децентрализация

Работа местных органов государственной власти строится на принципе «Сильный Кенгаш, подотчетный и инициативный хоким». Такой подход играет ключевую роль в повышении активности местных Кенгашей и стимулировании инициатив, направленных на решение актуальных проблем в регионах.

Благодаря усилиям верхней палаты парламента по превращению местных Кенгашей в подлинный голос народа их деятельность вышла на качественно новый уровень. Сессии местных Кенгашей стали площадкой

для оживленных и конструктивных дискуссий.

Согласно Указу Президента «О мерах по повышению эффективности деятельности органов государственной власти на местах», ряд важных задач и функций исполнительной власти, касающихся решения ключевых вопросов общественной и государственной жизни, был передан местным Кенгашам.

Их полномочия значительно расширились, что позволило более эффективно реализовывать принципы народовластия. В частности, увеличился перечень подотчетных местным Кенгашам исполнительных органов.

### СЛОВО ДЕПУТАТА

## К масштабным целям с молодежным задором

В минувшем году, объявленном Годом поддержки молодежи и бизнеса, Узбекистан уверенно продолжил строительство сильного, независимого процветающего государства, где молодежь — ключевая движущая сила экономического роста, научных достижений и культурного прогресса.

Об этом сказал глава государства в новогоднем поздравлении народу Узбекистана. В рамках реализации Стратегии «Узбекистан-2030» приняты меры по улучшению условий для бизнеса. С июля предприниматели, запускающие производство с известными междуна-

родными брендами, могут рассчитывать на покрытие расходов на внедрение международных стандартов и экологическую сертификацию. Отменены таможенные пошлины на все виды сырья при условии доведения доли локализации минимум до 60 процентов.

С октября была внедрена система возврата из республиканского бюджета части НДС для предпринимателей, предоставляющих туроператорские и гостиничные услуги. С января нынешнего года эта программа будет распространена на заведение общественного питания для стимулирования сектора услуг и экономического роста.

### НАСТРОЕНИЕ

## Чудесные мгновенья



Вот и наступил новый, 2025 год! Столица окутана атмосферой праздника. Сверкают миллионы огней, сказочно преобразились парки, площади и скверы, встречают посетителей многочисленные новогодние городки. Каждый из них подготовил особую праздничную программу.



Фото С. Вожилова.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Президент Республики Узбекистан

## О широком праздновании 150-летия со дня рождения основателя джадидского движения в Туркестане, выдающегося писателя, общественного деятеля, издателя и педагога Махмудходжи Бехбуди

**1.** Одобрить предложение Министерства культуры, Министерства высшего образования, науки и инноваций, Министерства дошкольного и школьного образования, Союза писателей, Академии наук, Республиканского центра духовности и просветительства, Агентства по делам молодежи и представителей общественности **о широком праздновании в 2025 году 150-летия основателя джадидского движения в Туркестане, выдающегося писателя, общественного деятеля, издателя и педагога Махмудходжи Бехбуди.**

**2.** Создать **Организационный комитет** по празднованию 150-летия со дня рождения Махмудходжи Бехбуди (далее — Организационный комитет) в составе согласно приложению.

**3.** Организационному комитету (А. Арипов) в двухнедельный срок утвердить **Программу мер** по празднованию 150-летия со дня рождения Махмудходжи Бехбуди.

В программе предусмотреть: подготовку к изданию и публикацию сборника **«Избранные произведения»** писателя, научно-популярных книг, посвященных его жизни и деятельности; постановку **спектаклей** о Махмудходже Бехбуди и организацию массового показа ранее созданных киносериала

**«Махмудхужа Бехбудий»** и художественно-публицистического фильма из цикла **«Халк юраги»;**

организацию в Центральном выставочном зале Академии художеств **выставки произведений изобразительного искусства** о жизни и творчестве Махмудходжи Бехбуди, а также о деятельности представителей джадидского движения в Туркестане;

проведение и достойное награждение победителей конкурса сочинений на тему **«Уроки Махмудходжи Бехбуди»** среди учащихся средних общеобразовательных и творческих школ, курсантов «Темурбеклар мактаби» и студентов высших образовательных учреждений;

организацию с участием известных ученых и писателей в образовательных учреждениях всех уровней, библиотеках, трудовых коллективах, махаллах и воинских частях **творческих встреч, литературных вечеров**, посвященных жизни и творчеству Махмудходжи Бехбуди;

широкую популяризацию среди молодежи произведений Махмудходжи Бехбуди посредством современных цифровых и информационных технологий;

организацию в октябре 2025 года в Самаркандском государственном уни-

верситете имени Шарафа Рашидова международной научно-практической конференции **«Актуальные вопросы изучения наследия Махмудходжи Бехбуди и джадидского движения»;** проведение в ноябре 2025 года в Государственном академическом Большом театре Узбекистана имени Алишера Навои **торжественного литературно-просветительского вечера памяти**, посвященного 150-летию со дня рождения Махмудходжи Бехбуди;

благоустройство территории дома-музея Махмудходжи Бехбуди в городе Самарканде и **обогащение экспозиции музея;**

присвоение одной из улиц города Карши **имени Махмудходжи Бехбуди и установку мемориальной доски;**

создание аудиовизуальных произведений для размещения в интернете и социальных сетях, а также публикацию цикла материалов в средствах массовой информации.

Возложить на Организационный комитет задачи по организации на высоком уровне мероприятий в рамках празднования 150-летия со дня рождения Махмудходжи Бехбуди, координации своевременного, качественного и полного осуществления мер, предусмотренных настоящим постановлением.

**4.** Рекомендовать Национальному информационному агентству Узбекистана, Национальной телерадиокомпании Узбекистана, Агентству информации и массовых коммуникаций, Союзу журналистов Узбекистана, Национальной медиаассоциации Узбекистана и другим средствам массовой информации широко освещать мероприятия, связанные с празднованием 150-летия со дня рождения Махмудходжи Бехбуди.

**5.** Определить, что расходы, связанные с осуществлением мероприятий, предусмотренных настоящим постановлением, финансируются за счет средств, выделенных из Государственного бюджета организаторам, а также за счет их внебюджетных средств и иных источников, не запрещенных законодательством.

**6.** Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А. Н. и руководителя Департамента социального развития Администрации Президента Республики Узбекистан Абдурахманова О. К.

Президент  
Республики Узбекистан  
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,  
27 декабря 2024 года.

## Необратимая децентрализация

**1.** Депутаты получили право на сессиях заслушивать отчеты и доклады около тридцати руководителей территориальных структур органов госвласти.

Закреплено, что любое вмешательство в деятельность местных Кенгашей недопустимо, их задачи и функции определяются исключительно законодательными актами. Это важный шаг в укреплении статуса местных представительных органов как независимых и самостоятельных структур.

На первом заседании Сената Олий Мажлиса глава государства обозначил

## Акцент

Закреплено, что любое вмешательство в деятельность местных Кенгашей недопустимо, их задачи и функции определяются исключительно законодательными актами. Это важный шаг в укреплении статуса местных представительных органов как независимых и самостоятельных структур.

приоритетные направления для дальнейшего совершенствования работы и вывода их деятельности на качественно новый уровень.

Контроль за деятельностью территориальных органов исполнительной власти будет усилен благодаря внедрению таких новых инструментов, как запрос и расследование Кенгаша. Нововведения свидетельствуют о том, что процессы децентрализации управления, сближения госорганов с населением стали необратимыми в нашей стране.

Еще одна важная задача — обеспечение работой на местах в соответствии с новым подходом местных подразделений министерств и ведомств, особенно районных и городских структур.

На практике нередко наблюдается поверхностное отношение к заслушиванию отчетов и информации руководителей территориальных структур органов государственного управления на заседаниях местных Кенгашей народных депутатов. В связи с этим Центр изучения деятельности представительных органов на местах в Сенате Олий Мажлиса разработал типовое положение о заслушивании отчетов и информации руководителей территориальных структур. Нововведение повысит эффективность работы в данном направлении.

Анвар ТУЙЧИЕВ,  
председатель Комитета Сената  
Олий Мажлиса по аграрным  
и водохозяйственным вопросам  
и экологии.

## НС СКАЖУ ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

## В новый год с позитивным настроением

В новогоднем поздравлении Президента народу Узбекистана обозначены стратегические цели дальнейшего развития страны, важные задачи, ключевые приоритеты реформирования и модернизации практически всех сфер, вызвавшие широкий резонанс и поддержку в обществе.

**Мафтун НОРМУРДОВА, руководитель частной дошкольной организации «Севинчим» Акдаринского района Самаркандской области:**

— В новогоднем поздравлении народу Узбекистана Президент Шавкат Мирзиёев обозначил важные векторы государственной политики в 2025 году, нацеленные на реализацию главного принципа «Во имя человека, во имя его счастья!». Глава государства подчеркнул, что в ближайшей перспективе будут реализованы комплексные мероприятия по обеспечению устойчивого баланса между экономической системой и окружающей нас средой.

Внедрение зеленых технологий, решение проблемы отходов и другие проекты способствуют созданию гармоничной и здоровой среды для жизнедеятельности человека, сохранения его здоровья. В центре внимания государства останутся вопросы увеличения размеров заработной платы, пенсий, стипендий и пособий. Внимание будет уделено достойному воспитанию подрастающего поколения, предоставлению молодежи возможностей для получения современного образования.

Планируется активно стимулировать прогресс науки, здравоохранения, культуры, искусства и спорта. Акценты на таких важных направлениях социальной сферы создадут условия для самореализации личности, будут способствовать повышению качества жизни наших граждан. В условиях рыночной экономики государство по-прежнему будет делать ставку на поддержку предпринимательства, создающего значительную часть рабочих мест в стране. В новогоднем поздравлении руководитель страны обозначил перспективные направления развития государства, которые отвечают интересам широких слоев населения и находят поддержку граждан.

**Абдушукр АКРАМОВ, руководитель фермерского хозяйства «Уринбой хожи» Чиназского района Ташкентской области:**

— Работа по повышению жизненного уровня людей, улучшение качества образования и медицинского обслуживания, искоренению различий между горо-

дом и селом, проводимая в 2024 году, продолжится в дальнейшем в еще больших масштабах. Это четко обозначено в поздравлении Президента народу Узбекистана и свидетельствует о том, что реформы обрели необратимый характер и государство намерено неуклонно продолжать их реализацию.

Широкие возможности для развития бизнеса, повышение роли и статуса женщин в государственной и общественной жизни, дальнейшее развитие аг-



Фото Ю. Буряева.

рарного сектора экономики, туризма и других сфер, всесторонняя поддержка земледельцев в новом году обретают еще большие масштабы.

Коллектив возглавляемого мною фермерского хозяйства в 2024 году успешно справился с поставленными задачами и намерен в дальнейшем выйти на новые рубежи. В минувшем сезоне на 82 гектарах земельной площади мы занимались выращиванием хлопчатника высокоурожайного сорта «С 8290». С каждого гектара собрали более 45 центнеров урожая. С применением современных методов возделывания и полива культуры намерены увеличить этот показатель.

Отчетливо понимаем, что обеспечение текстильных предприятий необходимым сырьем и продовольственной безопасности — одна из главных задачи и трудиться в аграрной сфере спустя рукава не-

допустимо. Рационально использовать каждую пядь земли, материальные и людские ресурсы, внедрять передовые технологии, думать, станем в наступившем году девизом всех аграриев страны.

**Анна АСАНОВА, преподаватель русского языка и литературы высшей категории общеобразовательной школы № 46 города Нукуса:**

— Все мы входим в новый год со своими мечтами, планами, желаниями. У каждого из нас есть возможности их осуществить, что и доказывают на деле наши соотечественники, добивающиеся успехов в разных сферах. В новогоднем поздравлении народу Узбекистана глава государства отметил, что в 2025 году в стране будет усилено

внимание развитию науки, образования, культуры и искусства. Это значит, что мы продолжим двигаться вперед, к новым открытиям и успехам, заявляя о себе с самых высоких трибун. Для нас, наставников, особенно важно видеть достижения учеников, это самая высокая награда за наш труд.

В поздравлении Президент Узбекистана подчеркнул, что будут мобилизованы все силы и возможности, чтобы воспитать детей гармонично развитыми, имеющими современные знания и профессии. Это и есть забота о будущем страны, ведь новое поколение — опора и надежда Нового Узбекистана, ему будет доверена судьба Родины. Завтрашний день государства зависит от каждого из нас, потому так важно быть преданным любимому делу, родному краю, быть нужным людям.

«Народное слово».

## К масштабным целям с молодежным задором

**1.** В сфере птицеводства упразднены ограничения на экспорт мяса птицы. До 1 января 2030 года предприниматели, занимающиеся производством птицеводческой продукции, освобождаются от уплаты земельного налога для юридических лиц, за исключением земель, используемых для посевных площадей.

Президентом предприняты решительные шаги для укрепления социальной справедливости, защиты прав граждан и обеспечения устойчивого развития республики. Закон «О признании прав на самовольно захваченные земельные участки и построенные на них здания и сооружения» стал историческим шагом в укреплении прав собственности и социальной стабильности. Легализация более 3,6 миллиона земельных участков и строений затрагивает интересы более 10 миллионов человек, обеспечивая им возможность оформить жилье, получить банковские кредиты и защитить свое имущество.

Постановление главы государства от 5 апреля 2024 года, направленное на поддержку молодежи и развитие сельского хозяйства, — еще один знаковый документ. Из резервов районных хокимиятов выделено 60 тысяч гектаров, которые через прозрачные электронные аукционы предоставляются молодым людям. Приоритет отдается созданию дехканских хозяйств, что способствует повышению занятости и доходов. Победителям аукционов предлагается уникальная возможность оплачивать стоимость участков в беспро-

## Акцент

Самая мобильная категория граждан может воспользоваться льготными кредитами до 100 миллионов сумов сроком на семь лет, которые предоставляются под поручительство махаллинской семерки. Контроль за эффективностью использования земель осуществляется через платформу «Ёш фермерлар».

центную рассрочку сроком на 10 лет. Земли предоставляются в аренду на 30 лет исключительно для сельскохозяйственного использования, что исключает их нецелевое назначение.

Самая мобильная категория граждан может воспользоваться льготными кредитами до 100 миллионов сумов сроком на семь лет, которые предоставляются под поручительство махаллинской семерки. Контроль за эффективностью использования земель осуществляется через платформу «Ёш фермерлар». Параллельно с этим в 2024 году было запланировано освоение 218 тысяч гектаров, что стало значительным вкладом в укрепление продовольственной безопасности страны.

Принятые решения отражают долгосрочную стратегию государства, в которой молодежь рассматривается как ключевой фактор экономического роста и устойчивого развития. Глава государства вновь подтвердил приверженность отстаиванию интересов каждого гражданина, права на собственность, возможности для профессионального роста и активного участия в строительстве сильного и процветающего Узбекистана.

В последние годы внимание уделяется инвестированию в человеческий капитал — основу инноваций, экономического роста и социальной устойчивости. В Стратегии «Узбекистан-2030» запланировано создание 300 тысяч рабочих мест в IT-сфере и расширение проекта «Один миллион программистов», что способствует повышению квалификации будущих специалистов и увеличению экспортного потенциала в этой области.

Не менее 40 процентов кредитов, выделяемых для семейного предпринимательства, направлены на поддержку молодежного бизнеса. В рамках конкурса «Молодой предприниматель» отбираются перспективные бизнес-идеи, которые получают финансовую поддержку, позволяющую повысить квалификацию за рубежом.

Постановлением Кабинета Министров от 8 января 2024 года утвержден порядок организации оплачиваемых стажировок студентов высших учебных заведений, что является важным шагом в укреплении связей между системой образования и реальным сектором экономики, обеспечивая студентов теоретическими знаниями и практическими навыками. С 2024/2025 учебного года министерства, ведомства и хозяйственные объединения ответственны за производство стажировку студентов. Практика будет проводиться на базе ведущих отраслевых предприятий.

Важным шагом стало объединение усилий молодежи и предпринимательства в рамках инициативы по ее поддержке в бизнесе. Это служит обеспечению целеустремленных парней и девушек необходимыми ресурсами для реализации бизнес-идей и проектов.

Как отметил глава государства, все вместе, сплотившись, будем действовать для реализации главного принципа «Во имя человека, во имя его счастья!».

Ольга ЛИТВИНОВА,  
депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

# Зеленые авто: сделано в Узбекистане

**1** И такой партнер был найден в лице быстроразвивающейся китайской компании «BYD Auto Industry», которая за короткий срок стала одним из мировых лидеров в производстве электромобилей и успешно конкурирует на глобальном рынке зеленых авто со знаменитой компанией «Tesla» Илона Маска. Достаточно сказать, что в 2023 году BYD реализовало по всему миру более трех миллионов автомобилей, что почти на 62 процента больше, чем годом ранее. Согласно некоторым источникам, к концу III квартала 2024 года мировые продажи BYD выросли на 38 процентов по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года.

Первый шаг в сотрудничестве был сделан во время государственного визита Президента Шавката Мирзиёева в КНР в мае 2023-го, когда среди многочисленных двусторонних документов было подписано и соглашение о производстве электрических и гибридных автомобилей совместно с компанией «BYD Auto Industry».

На основе достигнутых договоренностей сразу же была развернута активная работа по реализации проекта.

Уже в сентябре 2023 года в Ташкенте Президент Узбекистана встретился с делегацией BYD во главе с ее президентом и основателем Ван Чуаньфу. Во время встречи были

Шавкат Мирзиёев посетил в рамках деловой поездки во время государственного визита в Китай. Здесь же состоялась торжественная церемония запуска проекта по сборке в Джизакской области зеленых авто мощностью 50 тысяч в год.

В июне 2024 года Президент Шавкат Мирзиёев и глава BYD Ван Чуаньфу встретились снова, но уже в Джизакской области, где на совместном предприятии «BYD Uzbekistan Factory» произошло историческое для нашей страны событие — с конвейера сошли первые гибридные автомобили моделей «Chazor» и «Song Plus Champion».

Специально приводим краткую хронологию начальной стадии реализации грандиозного проекта, чтобы показать, насколько важно в таком деле и внимание главы государства, и заинтересованность зарубежного партнера, и слаженная совместная работа сотен специалистов двух стран.

Общими усилиями в Джизакской области выросло первое в Центральной Азии современное высокотехнологичное производство по выпуску электрических и гибридных автомобилей.

В современных корпусах нового автозавода для автоматизации производственного процесса установлены оборудование и роботизированные системы из Китая для сварки, покраски и сборки кузовов автомо-

билей. На территории предприятия создана необходимая промышленная инфраструктура. В частности, проложено два километра железнодорожных путей, соединенных с близлежащей стальной магистралью, построены склад комплектующих и логистический центр на 1,2 тысячи контейнеров. Первоначально на заводе трудоустроено 1,2 тысячи человек.

Стартовый этап масштабного проекта стоимостью 160 миллионов долларов рассчитан на ежегодный выпуск 50 тысяч электрических и гибридных автомобилей.

Расписавшись на капоте первого зеленого авто, выпущенного в Узбекистане, глава государства вместе с руководством предприятия и китайскими специалистами обсудил перспективы дальнейшего развития.

На втором этапе реализации проекта с освоением 300 миллионов долларов планируется увеличить производство до 200 тысяч электромобилей в год, в рамках третьего этапа стоимостью 500 миллионов долларов — до 500 тысяч гибридных и электрических автомобилей. По завершении всех этапов на предприятии будет создано 10 тысяч рабочих мест.

Помимо увеличения производства, были рассмотрены и другие важные вопросы.

В частности, при реализации проекта особое внимание уделяется локализации комплектующих и запасных частей для снижения себестоимости продукции. В первую очередь будет налажено производство бамперов, стекол, пластиковых деталей. В дальнейшем планируется выпуск аккумуляторов, электродвигателей, алюминиевых деталей, шин и сидений. Налаженное производство более 60 комплектующих для автомобилей BYD на семи отечественных предприятиях позволит повысить уровень локализации на 10 процентов.

К проектам в этом направлении планирует присоединиться немало производств. К примеру, узбекско-сингапурское совместное предприятие «Technologies of real time» в Зангиатинском районе Ташкентской области, где выпускают более 750 видов запасных частей для ходовой, трансмиссионной и управляющей систем автомобилей более сотни марок и моделей, в 2025 году наметило освоить производство отдельных запасных частей и для электрических и гибридных автомобилей BYD.

В ближайшей перспективе на «BYD Uzbekistan Factory» предусмотрено расширение модельного ряда. Пилотными моделями на начальной стадии производства на новом предприятии стали «Chazor» и «Song Plus Champion». Они уже нашли почитателей в Узбекистане. Например, гибридный седан «Chazor», имеющий бензиновый двигатель и электромотор, отличается передовы-



ми технологиями, продуманным дизайном и комфортом. Он хорошо подходит для наших дорог и имеет низкий расход топлива — в среднем менее пяти литров на 100 километров. Запаса хода на батарее до 110—120 километров хватает для эффективного использования в городе, а комбинированный запас хода до 1 200 километров делает седан удобным для междугородних поездок. Свои преимущества имеет и «Song Plus Champion». Одно из них — низкий расход топлива: в комбинированном цикле он составляет всего 4,4 литра на 100 километров. Литий-ионная батарея позволяет на чистой электрической тяге проехать до 120 километров, что является отличным показателем при эксплуатации в городе.

Не так давно появилась информация, что с партнерами из КНР достигнуты договоренности по производству автомобилей в сегментах B, C и бюджетном. Первые их образцы, в частности модели электромобилей «Seagull» и E2, переданы китайскими партнерами в специализированные лаборатории для проведения соответствующих проверок качества и безопасности и готовятся к сертификационным испытаниям.

В связи с созданием нового высокотехнологичного производства, естественно, одним из актуальных вопросов является подготовка кадров. Из 1,2 тысячи человек, которые уже трудятся на предприятии, мно-

гие прошли обучение на заводах «UzAuto Motors», а несколько десятков специалистов получили необходимые знания и навыки по контролю качества, технологий, поставок и технического обслуживания оборудования в китайских городах Сиане и Чанше.

На одном из совещаний, знакомая с отчетом о деятельности и дальнейших задачах, стоящих перед коллективом завода «BYD Uzbekistan Factory», глава государства отметил, что сотрудничество с BYD включает также подготовку и повышение квалификации отечественных кадров. С этой целью в Джизаке совместно с Джизакским политехническим институтом и Туринским политехническим университетом в Ташкенте планируется создать инженерно-учебный центр по обучению и подготовке высококвалифицированных специалистов.

Так что по мере реализации последующих этапов проекта и с расширением автозавода в Джизакской области предприятие должно быть обеспечено хорошо подготовленными кадрами, в первую очередь молодежью, желающей связать свою профессиональную деятельность с таким перспективным направлением, как производство электромобилей.

Выпуск в Узбекистане столь востребованной продукции, какой являются электрические и гибридные автомобили, изначально предполагал ее поставки не только на внутренний рынок, но и на экспорт в страны

Центральноазиатского региона и СНГ. Тем более что в соседних странах к ней уже проявляют определенный интерес. С учетом этого уже началась конкретная работа. В частности, в начале октября в столице Таджикистана Душанбе был открыт первый дилерский центр по реализации автомобилей BYD. Этот центр стал не только еще одним шагом в расширении географии экспорта продукции всемирно известного китайского производителя электромобилей, но и первым экспортным рынком для продукции, производимой СП «BYD Uzbekistan Factory».

2024 год войдет в историю как точка отсчета нового этапа развития отечественного автомобилестроения — производства в Узбекистане экологически чистых автомобилей. Это еще раз подчеркивает огромный потенциал нашей страны в реализации масштабных перспективных проектов, эффективность проводимых мероприятий по созданию привлекательной инвестиционной политики, расширению плодотворного сотрудничества с предпринимателями зарубежного бизнеса, ведущими компаниями из разных стран.

И это хороший пример дальнейшего развития Нового Узбекистана, созидательной работы, открывающей новые возможности для экономического роста и повышения качества жизни населения страны.

Собир АЛИЕВ,  
«Народное слово».

## Акцент

Выпуск в Узбекистане столь востребованной продукции, какой являются электрические и гибридные автомобили, изначально предполагал ее поставки не только на внутренний рынок, но и на экспорт в страны Центральноазиатского региона и СНГ. Тем более что в соседних странах к ней уже проявляют определенный интерес.

обсуждены практические аспекты расширения деятельности компании в нашей стране, в том числе скорейшего запуска производства гибридных и электрических автомобилей в Узбекистане.

А буквально через четыре месяца руководителя нашей страны встречали уже в городе Шэньчжэне в штаб-квартире и технологическом центре компании BYD, которые

билей. На территории предприятия создана необходимая промышленная инфраструктура. В частности, проложено два километра железнодорожных путей, соединенных с близлежащей стальной магистралью, построены склад комплектующих и логистический центр на 1,2 тысячи контейнеров. Первоначально на заводе трудоустроено 1,2 тысячи человек.

## НС ДЕЛОВОЙ КЛИМАТ

# Оптимизма больше, но есть и проблемы

Что показал опрос предпринимателей

**С**пециалисты Центра экономических исследований и реформ на основе опроса более тысячи предпринимателей проанализировали состояние делового климата в стране в ноябре и обнародовали Индекс бизнес-климата.

В отчете указано, что сводный индикатор бизнес-климата вырос на 9 пунктов относительно предыдущего месяца и составил 51 пункт. Это свидетельствует о восстановительном характере делового климата.

Доля предприятий, оценивающих текущую экономическую ситуацию в стране как хорошую, выросла на 4 процентных пункта по сравнению с октябрем и составила 42 процента. 39 процентов опрошенных предприятий сообщили об увеличении спроса на их продукцию или услуги за последние три месяца, тогда как месяцем ранее таких было 35 процентов.

Рост оптимизма среди предпринимателей с 56 до 68 процентов также положительный сигнал, который указывает на готовность компаний адаптироваться к изменениям в экономике.

В то же время доля предпринимателей, прогнозирующих снижение цен, составила девять процентов, что не намного выше октябрьского уровня.

В ноябре наблюдалась положительная динамика индикаторов бизнес-климата во всех секторах экономики. В частности, отмечен рост уверенности предпринимателей, занятых в сельском хозяйстве, — с 50 до 57 пунктов. В промышленности оценка делового климата значительно вы-

росла — с 38 до 50 пунктов. В строительстве отмечен умеренный рост — с 45 до 51 пункта, сектор услуг вырос с 40 до 48 пунктов.

Что касается ожиданий, то больше всего они присутствуют в сельском хозяйстве и сфере услуг, демонстрируя высокий уровень оптимизма, тогда как строительный сектор показывает менее уверенные ожидания. В сельском хозяйстве индекс вырос с 62 до 67 пунктов, в промышленности — с 38 до 50 пунктов.

36 до 48 пунктов, в секторе услуг — с 31 до 39 пунктов.

Несмотря на положительные изменения, ряд ключевых проблем продолжает оказывать влияние на деловую среду. Так, 8 процентов респондентов обозначили как наиболее актуальную проблему вопрос финансирования.

Увеличение беспокойства по поводу налогового администрирования, возросшей с 4 до 5 процентов от общего числа опрошенных, может свидетельствовать о растущих административных барьерах, с которыми сталкиваются предприниматели.

Снижение значимости проблем с электроснабжением с 6 до 4 процентов может говорить о положительных изменениях в соответствующей инфраструктуре.

По отраслям анализ результатов опроса показал, что за обозреваемый месяц в промышленном секторе наблюдалось значительное снижение доли предпринимателей, сталкивающихся с проблемами, связанными с электроснабжением, — с 15 до 8 процентов, налоговым администрированием и налоговыми ставками — с 7 до 4 процентов.

В сельском хозяйстве отмечен рост доли предпринимателей, сталкивающихся с проблемами налогового администрирования, — с 2 до 7 процентов, финансирования — с 11 до 13 процентов.

Специалисты центра отметили, что в строительном секторе также наблюдалось снижение проблем, связанных с финансированием — с 23 до 9 процентов и низким спросом — с 6 до 1 процента.

В сфере услуг в ноябре с 2 до 4 процентов увеличилась доля предпринимателей, обеспокоенных проблемами низкого спроса.

Специалисты центра отметили, что в строительном секторе также наблюдалось снижение проблем, связанных с финансированием — с 23 до 9 процентов и низким спросом — с 6 до 1 процента.

В сфере услуг в ноябре с 2 до 4 процентов увеличилась доля предпринимателей, обеспокоенных проблемами низкого спроса.

Специалисты центра отметили, что в строительном секторе также наблюдалось снижение проблем, связанных с финансированием — с 23 до 9 процентов и низким спросом — с 6 до 1 процента.

В сфере услуг в ноябре с 2 до 4 процентов увеличилась доля предпринимателей, обеспокоенных проблемами низкого спроса.

Специалисты центра отметили, что в строительном секторе также наблюдалось снижение проблем, связанных с финансированием — с 23 до 9 процентов и низким спросом — с 6 до 1 процента.

## НС РЫНОК НЕДВИЖИМОСТИ:

# Рост не только в столице, но и в регионах

**В** очередном обзоре рынка недвижимости за ноябрь специалисты Центра экономических исследований и реформ (ЦЭИР) отмечают, что наряду с сохранением на рынке доминирующей роли Ташкента и столичной области значительный рост наблюдается и в других регионах.

В ноябре рынок недвижимости продолжил демонстрировать положительную динамику: за месяц было зарегистрировано 21,9 тысячи сделок, что на 2,5 процента больше, чем месяцем ранее.

Динамика роста продаж недвижимости в ноябре демонстрирует положительные тенденции и в разных регионах Узбекистана, особенно в Хорезмской и Бухарской областях — на 15,6 и 8,4 процента соответственно.

Ташкент, как столица и крупнейший город страны, занимает около 30 процентов от общего объема рынка недвижимости с месячным ростом активности на 9,3 процента.

Что касается цен на вторичное жилье по республике, то они практически не изменились, увеличившись в среднем на 0,3 процента. Но относительно прошлого года отмечен более значительный рост — на 6,2 процента.

За год заметный рост стоимости в этом сегменте рынка отмечен в Сурхандарьинской области — на 18,1 процента, Бухарской — на 11,9



процента и Кашкардарьинской — на 10,2 процента. Доступнее всего вторичное жилье остается в Каракалпакстане, где средняя стоимость одного квадратного метра в эквиваленте составляет 333 доллара.

В Ташкенте средняя стоимость вторичного жилья за месяц выросла лишь на 0,2 процента и составила чуть более 1,1 тысячи долларов за квадрат.

Заметное повышение цен отмечено в Бектемирском районе — на 4,4 процента, Яшнабадском — на 2,4 процента и Шайхантахурском — на 2,2 процента.

За год по республике средняя стоимость квадратного метра жилья на вторичном рынке увеличилась на 6,2 процента, в то время как в Ташкенте цены немного снизились — на 1,5 процента.

В обзоре ЦЭИР проанализирована ситуация на рынке аренды жилья Ташкента.

В ноябре на нем отмечена стагнация. В среднем аренда за квадратный метр составила в эквиваленте 8,3 доллара, что в целом соответствует показателю июня.

Высокие цены на аренду сохраняются в центральных районах столицы, таких как Мирабадский, Шайхантахурской и Яккасарайский, где в среднем аренда обойдется в 10—11 долларов за квадратный метр.

Относительно прошлого года средняя стоимость аренды в Ташкенте снизилась на 10,7 процента. Наибольшее снижение цен за год отмечено в Учтепинском районе — на 14,5 процента, Яшнабадском — на 14,3 процента, Юнусабадском — на 13,8 процента.

«Народное слово».



# Чудесные мгновенья

**1** Центром новогодних торжеств по традиции стала площадь у Национальной библиотеки Узбекистана имени Алишера Навои. С наступлением темноты этот уголок столицы превращается в сказку. Повсюду сверкают новогодние инсталляции, фотозоны в виде разноцветных елочных шаров, ледяных замков и арок. Звучит веселая музыка. Детей развлекают аниматоры в костюмах героев волшебных историй. В уютном тереме малышей встречается Дед Мороз, с ним можно сфотографироваться и загадать желание. В 18:00 зажигаются огни на самой большой елке страны. Высота ели — 35 метров, а ее праздничный наряд создан из 33 тысяч игрушек.

По информации пресс-службы городского хокимията, новогодний городок открыт для посетителей ежедневно с 11:00 до 23:00. При подготовке к празднику большое внимание уделено качеству монтажных работ, надежности всех конструкций, чтобы каждый посетитель мог насладиться праздником без лишних волнений. Усилены меры безопасности, вокруг площади организована пешеходная зона, чтобы обеспечить свободный доступ к территории отдыха и развлечениям.

Здесь весь день наполнен атмосферой праздника. В утренние и дневные часы проходят показы новогодних мультфильмов для всей семьи, театральная постановка

«Кто украл снег?», цирковые шоу, выступления танцевальных ансамблей и детских творческих коллективов. Вечером на сцене выступают диджей и звезды эстрады.

— Каждый год приезжаем сюда с детьми и внуками, хотя и живем в Чирчике. Ведь главная елка страны — это сердце новогодних торжеств, здесь ощущаешь особую атмосферу волшебства и единения, — делится Инобат Розиккулова. — Развлекательная программа интереснее с каждым годом. Младшие внуки с удовольствием покатались на каруселях, загадали желание в домике Деда Мороза. Старшие — танцевали и подпевали известным певцам. Главное, что начинаешь ценить на этом празднике, — мир, спокойствие и согласие, которые царят в нашей стране. Радуются и взрослые, и дети, незнакомые люди улыбаются друг другу, обмениваются поздравлениями. Впечатления от праздника останутся на целый год.

Кроме главного новогоднего городка, с 25 декабря по 10 января в столице работает еще 14 крупных праздничных локаций. К примеру, яркую программу для жителей и гостей столицы подготовил «Tashkent City Park». Накануне праздника здесь открылся каток под открытым небом площадью 700 квадратных метров, который может одновременно вместить до 100 человек. Организован пункт проката коньков и других аксессу-



Фото Ю. Буриева.

аров для катания, рядом расположен небольшой фуд-корт, где можно купить еду и напитки. По вечерам в парке проходит новогодний фестиваль: организованы выставка ледяных скульптур, выступления оркестров, известных певцов и поп-групп, идут театрализованные представления, кулинарные шоу.

— Решили встретить новый, 2025 год в Ташкенте, гостим у родственников. Приехали сюда с женой и двумя детьми из Казахстана. В последний раз я был в столице Уз-

бекистана лет 10–12 назад, работал здесь в международной IT-компании, — делится Тимур Калиев. — Раньше в городе было не так много современных достопримечательностей. Сейчас Ташкент преобразился до неузнаваемости. Появилось много парков и торгово-развлекательных зон. Понравилась праздничная атмосфера в парке «Tashkent City». Радует, что и в мой родной Алматы приезжает все больше туристов из Узбекистана. Это сближает наши братские народы.

Юлия ЛОГВИНА,  
«Народное слово».

## СОЦИАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА

# Желанный подарок

**В** Сурхандарьинской области члены 30 семей получили желанные подарки к празднику — ключи от новых коттеджей с мебелью и бытовой техникой.

В рамках осуществляемой по инициативе Президента программы «От бедности к процветанию» людям с инвалидностью из семей, нуждающихся в социальной поддержке, проживающих в сложных условиях в Шерабадском, Музrabатском и Ангорском районах, вручили ключи от коттеджей.

В Шерабадском районе образован современный жилой комплекс, на территории которого возведены благоустроенные коттеджи, медпункт, книжный магазин, точки бытового обслуживания, торговли.



Для обеспечения занятости новоселов на окрестной территории сооружены современные объекты по производству рыбной продукции интенсивным

методом, в том числе искусственные водоемы объемом 50 тонн каждый. Благодаря созданной возможности они смогут заняться высокодоход-

ным делом, поставляя на рынок свежую и переработанную рыбную продукцию.

В дни празднования Нового года представители органов местной власти и широкой общественности навестили детей из малоимущих семей, пребывающих по состоянию здоровья на стационарном лечении в медучреждениях региона. Группа активистов во главе с хокимом Сурхандарьинской области Улугбекмом Касимовым навестила юных пациентов областного онкологического диспансера и многопрофильного детского медицинского центра, вручила новогодние подарки.

Представители местной власти и самоуправления ознакомились с созданными в медучреждениях условиями для эф-

фективного лечения детей, внимание акцентировалось на имеющихся проблемах. Для обсуждения путей их решения была организована встреча с медперсоналом с участием ответственных лиц соответствующих сфер и отраслей.

Также представители общественности и госорганов навестили в новогодние дни семьи, включенные в «Единый социальный реестр», поздравили с праздником, вручили подарки детям. Ознакомившись с условиями проживания нуждающихся в соцподдержке сурхандарьинцев, определили первоочередные задачи по ремонту жилья и улучшению бытовых условий.

Гулбахор ТАНГИРОВА,  
«Народное слово».

## ВЫСТАВКИ

# Праздник цифрового искусства

**Г**алерея изобразительного искусства в Ташкенте и Университет Пучон открыли третью ежегодную выставку студенческих работ под названием «Lines, Pixels and Plane».



Это событие стало праздником цифрового творчества, в котором зрители увидели работы студентов факультета мультимедиа и игрового контента.

— На выставке представлены работы студентов первого и второго курсов. Первокурсники демонстрируют умения в короткометражной анимации, фотографии, видео, а также UI/UX-дизайне, то есть проектировании пользовательских интерфейсов. Вторкурсники представляют более сложные проекты, включая компьютерные игры, электронные книги, мини-драмы и видеоинтервью, — рассказала руководитель кафедры Университета Пучон профессор Джанг Тэ Хва. — Концепция выставки «Вызов мечте. Там, где начинаются мечты» вдохновлена теорией знаменитого художника Василия Кандинского, изложенной в его

книге «Точка и линия на плоскости». Он писал, что любое искусство начинается с точки, которая порождает линию, а из линий образуется плоскость. В цифровом искусстве отправной точкой является пиксель. Тема выставки отражает этот процесс: пиксели превращаются в линии и плоскости, создавая произведения искусства. Мечты и идеи студентов выступают стартовыми точками на пути к творческой реализации.

Проекты, представленные на выставке, демонстрируют упорство и талант будущих цифровых художников. Процесс самопознания и творческого становления студентов нашел отражение в создании 3D-моделей персонажей и разработке увлекательных игр на платформе «Unity». Привлекает внимание интерактивная зона выставки, где посе-

тители могут попробовать силы в играх, разработанных студентами.

В экспозиции представлены оригинальные цифровые рисунки и иллюстрации, рекламные видеоролики, раскраски, анимации и множество других проектов. Каждая работа поражает богатством воображения и высоким уровнем исполнения, дает возможность увидеть, как молодое поколение переосмысливает традиционные грани искусства и дизайна. Лучшие работы студентов планируется представить на международных конкурсах.

Интерактивный формат выставки позволил участникам оценить свои сильные стороны и выявить направления для дальнейшего профессионального развития.

Екатерина ШКРЕТ,  
«Народное слово».

## НС СПОРТ

# Не хватило пол-очка

**Российский гроссмейстер Володар Мурзин, набравший 10 очков из 13, победил на чемпионате мира по рапиду в Нью-Йорке. На пол-очка отстали его соотечественники — А. Гришук и Я. Непомнящий.**

Узбекские шахматисты выступили не совсем удачно. Лишь Жавохир Синдаров, набравший 9 очков, занял 6-е место.

Экс-чемпион мира по рапиду Нодирбек Абдусаторов при трех поражениях оказался на 28-м месте.

Среди женщин победительницей стала Хампи Колнери из Индии, набравшая 8,5 очка. Всего на пол-очка отстали от нее шесть шахматисток, среди них представительница Узбекистана Афруза Хамдамова. Она одержала 6 побед, 4 партии свела вничью, одну проиграла.

После завершения первенства по рапиду начался чемпионат мира по блиц-у. Формула первенства несколько изменилась — сначала шахматисты определили восьмерку сильнейших, которая по нокаут-системе выявила победителя. В финале встретились Я. Непомнящий и М. Карлсен. После ничьей (3,5 на 3,5 очка) звание чемпионов присудили обоим гроссмейстерам.

Узбекские гроссмейстеры Синдаров, Вахидов и Абдусаторов оказались в конце четвертой десятки и претендовать на медали не смогли.

# Лучшие в Азии

**Азиатская конфедерация бокса объявила лучших по итогам года. Три представителя Узбекистана были признаны таковыми на континенте.**



Главный тренер сборной Узбекистана по боксу, победитель в номинации «Лучший тренер года» церемонии «Национальной спортивной премии-2024» Тулкин Киличев стал обладателем звания лучшего наставника в Азии. Чемпионка Азии среди взрослых Феруза Казакова отмечена лучшей в категории U22, победительница континентального первенства среди юниоров Мафтуна Янгиева — в своей возрастной категории.

# Сыграем в хоккей

**Вице-президент Федерации хоккея Узбекистана Баходир Гафуров сообщил журналистам, что с 2025 года будут созданы национальные сборные Узбекистана по хоккею.**

Для этого в их состав включат семь-восемь российских хоккеистов ташкентского клуба «Хумо». Идет процесс принятия их в гражданство.

# Медали всадников

**На международном турнире по конкуру в ОАЭ наши соотечественники завоевали две медали.**



В маршруте с высотой препятствий 150 см Абдурахмон Абдуллаев удостоился серебряной награды, Бекзод Курбонов на этот раз завоевал бронзу.

Игорь САНЕЕВ,  
«Народное слово».

Халқ сўзи  
Народное слово

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-122. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 305. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.



1 2 3 4 5 6.

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49. Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

\* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55. Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: info@xsuz@mail.ru

Выпускающий редактор Е. ШКРЕТ  
Старший корректор Е. ГРЮКАЛОВА

Газета сверстана М. МОРОЗОВОЙ  
Итог по Уа: 20.40 Подписано в 22.20